



ÁLLAMI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS TISZTIORVOSI SZOLGÁLAT  
Országos Tisztifőorvosi Hivatal

Iktatószám: KEF-7905-2/2015.  
Tárgy: Közétkeztetésre vonatkozó tájékoztatás  
Ügyintéző: Schmidt Richárd  
Telefon: 06/1/476-1100/2643

*Válaszadás esetén kérem, a fenti iktatószámra szíveskedjék hivatkozni.*

**Nagy T. Orsolya**

[kmt+request-4316-d613ed22@kimittud.org](mailto:kmt+request-4316-d613ed22@kimittud.org)

**Tisztelt Hölgyem!**

Közétkeztetésre vonatkozó, 2015. március 29-én, elektronikus úton az Országos Tisztifőorvosi Hivatalnak (OTH) megküldött megkeresésére az alábbi tájékoztatást adom.

A közoktatási intézményekben a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV.30.) EMMI rendelet (a továbbiakban: Rendelet) előírásait betartva kell biztosítani az étkeztetést. A kötelezettségek teljesítése 2015. szeptember 1. napjától kötelező a közétkeztetők számára.

Amennyiben a szülő nem kívánja igénybe venni a közétkeztetést gyermeke számára, úgy azt más módon is biztosíthatja. Erre vonatkozóan az Alapvető Jogok Biztosa is közzétette állásfoglalását, mely megtalálható a <http://www.parlament.hu/irom39/11470/11470-0001.pdf> linken.

Az OTH álláspontja szerint az otthonról, vagy más vendéglátó, közétkeztető helyről hozott ételek bevitelét azzal a céllal, hogy a gyermek elfogyassza, jogszabály nem tiltja. A kérdés az intézmény vezetőjének, illetve személyzetének – személyi, tárgyi, valamint anyagi – vállalási és felelősségi körébe, valamint a házirendben megfogalmazott szabályok közé tartozik.

A fentieket figyelembe véve, amennyiben a személyi, tárgyi, pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak, valamint az intézmény házirendjébe belefér és a vezető, illetve a személyzet vállalni tudja az ételek tárolását, melegítését, az OTH a behozott ételek elfogyasztása elé akadályt nem állít. Ezen a ponton fontos kiemelni azt is, hogy az otthonról bevinni kívánt ételek esetében is fennáll az oktatási (köznevelési) intézmény és a szülő együttműködésének nélkülözhetetlensége – ahogy arra az állampolgári jogok biztosa is rámutatott fent hivatkozott állásfoglalásában.


Figyelembe kell venni azonban, hogy a bevitt ételek ilyen módon kívül esnek a közétkeztetésen. Erre vonatkozóan az intézményt, valamint a közétkeztetésben résztvevőt felelősség nem terheli, ez az otthonról hozott étel esetében kizárólag a szülő; más vendéglátással, közétkeztetéssel foglalkozó vállalkozástól hozott étel esetében pedig a szolgáltató vállalkozás felelőssége.

Amennyiben a szülő otthonról hűtést, melegítést igénylő élelmiszert küld be gyermekével, vagy más vendéglátóhelyről hozott élelmiszettel, étellel kívánja az étkeztetést biztosítani, tisztázni kell, hogy ennek személyi és tárgyi feltételei adottak-e, kinek a feladata és kinek a felelőssége, hogy ez a higiéniai alapelveknek megfelelően valósuljon meg. Ez azonban nem táplálkozás-egészségügyi –

ami az egészségügyi hatóság hatásköre – hanem élelmiszer-biztonsági kérdés, amely a Nemzeti Élelmiszerlánc- Biztonsági Hivatal (a továbbiakban: NÉBIH) hatáskörébe tartozik. Ugyancsak a NÉBIH hatáskörébe tartozik, de fontos kiemelni, hogy a bevitt étel (mivel nem része a közétkeztetésnek) nem kerülhet be a konyhára, az ételmaradék tárolása és a mosogatás nem történhet a közétkeztető konyhán.

Az egészségügyi államigazgatási szerv kiemelten figyel arra, hogy a gyermekek a közétkeztetés keretében életkoruknak, egészségi állapotuknak megfelelő ellátást kapjanak. Ezt a célt szolgálja a 2015. szeptember 1. napjától kötelezően betartandó Rendelet. Emellett a Rendelet alapján a diétás étkeztetésre szoruló gyermekek számára is biztosítani kell a megfelelő étrendet. Így bár valóban nincs arra vonatkozó jogszabályi korlátozás, amely az otthonról bevitt ételek iskolai elfogyasztását tiltaná, az Országos Tisztifőorvosi Hivatal álláspontja szerint a gyermekek érdekét, egészséges táplálkozásukat éppen az szolgálja, ha a közétkeztetésben vesznek részt.

Budapest, 2015. április 10.

  
**Dr. Paller Judit**  
mb. országos tisztifőorvos

